

Un mes . . . . . 2 ptas.  
Un año . . . . . 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados  
a precios convencionales.

Redacción y Administración  
Compás 2.

# El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Un mes . . . . . 2'50 ptas.  
Un año . . . . . 25

Anuncios, reclamos y comunicados  
a precios convencionales.

Redacción y Administración  
Compás 2.

Núm. 13.837

Jerez de la Frontera: Domingo 2 de Septiembre de 1900.

## El Guadalete.

### NI UNA PALABRA.

Digase lo que se quiera, la influencia del Sr. Sagasta sobre todos los elementos de la política es verdaderamente considerable. Sobre aquel os que menos autoridad le reconocen, sobre los que no quieren entenderse con él, es absoluta.

Nada más apropiado para la propaganda antifusionista que el silencio deliberado de su jefe. Nada mejor para sus adversarios que presentar un programa frente a sus reservas. Ningún procedimiento más acertado para los enemigos del turno de los dos partidos, que proclamar uno nuevo, cuando el que manda sufre los naturales desgastes del mando, y el que piensa heredarle deja en el campo ministerial personajes colocados, ha perdido en las rebeliones figuras eminentes, y se reduce en estos tiempos a representar menos todavía de lo que significa y es.

Pues nada de eso hacen ni quieren los grupos y las minorías independientes con la independencia de los melancólicos o de los solitarios.

Sagasta calla, y callan ellos. Si Sagasta dijera cinco contra el gobierno, dirían ellos cinco mil. Como si lo vieran mos!

Hablan muchos de los años de Sagasta. Con más años gobernó Gladstone.

Hablan de los libros que Sagasta no tiró. ¿Para qué les sirven las grandes bibliotecas a sus adversarios? ¿Qué fruto sacará de los quinientos mil volúmenes de la Nacional el que los pidiera todos, y antes de abrir el primero se quedase dormido sobre el pupitre?

De la salud no digamos nada. En España la presidencia del Consejo de ministros ha rejuvenecido siempre a los presidentes.

No creemos en los milagros de ningún gobernante. No creemos en los del Sr. Sagasta. Pero hay que reconocer los hechos. La realidad para nosotros será siempre un rizo; y la principal en la política. Y es evidente que Sagasta lleva hace veinticinco años el compás de las oposiciones. Muchas veces mal llevado. Contra Cánovas, siempre apasionado é injusto; pero llevó el compás y lo lleva.

Si hubiera en la oposición otro Cánovas, si hubiera siquiera otro Sagasta, que si algo semejante a Sagasta tenemos, no está entre los adversarios del gabinete, no se daría el caso de que sin pretenderlo, pero convencido de ello, los gobernara á todos el simpático veraneante de Avila.

Pero le faltan rivales en la oposición. Lo que no suele faltarle en el gobierno. Y calla é impone su silencio. Y callan con él todos; todos los oradores, todos los jefes de parcialidad, todos los hombres principales de la política. Y después de conferenciar con todos, hasta Paraiso calla.

El día que Sagasta hable, hablarán los demás.

Pero que antes se entiendan en una concentración ó en un partido.

Porque sino...

¡Santo Dios, qué algarabía!

MARTÍN.

## LAS CORTES.

Haciendo la cuenta del tiempo que vivimos sin Cortes, nuestro buen colega el *Heraldo*, que todos los días enciende una vela en el altar de los principios democráticos, canta una elegía al prestigio del Parlamento en perpetua clausura.

Seamos sinceros. El menor castigo que merece el sistema es ese del cerrojo y la mordaza. De todos los fracasos que registra la abundante historia de nuestras lástimas en esta época, ninguno tan grande como el del Parlamento. No sólo no lo écha de menos la opinión—la poca opinión viva y capaz que hay en España,—sino que lo desprecia más que á ninguna de las instituciones fracasadas.

Culpa indiscutible de los partidos y de los hombres que se llaman parlamentarios es el desprestigio y la muerte de las Cortes.

Una Asamblea emanada libremente del país fué la que con aplausos universal disolvió Pavia con unos disparos al aire. Desde entonces ha crecido la decadencia del régimen hasta el punto de que ya no necesitan contra él aquellas intimaciones de pólvora sola. El decreto que suspende las tareas parlamentarias lo agradece siempre la Nación como un alivio de la fatiga que le producen.

Pongamos la realidad sobre el ideal. También somos nosotros muy demócratas, pero á todos los demócratas ingenuos conjuramos para que digan con la mano en el corazón si sólo aquellas de quienes lo dijo Sagasta, sino todas resultan deshonradas antes nacidas. El personalismo las engendra y las dirige. No es á los diputados de la Nación á los que se priva de voz y voto en la clausura, sino á los diputados de Silvela, de Pidal, de Gamazo, de Sagasta; conciencias encilladas, mesnaderos dóciles á la consigna de la media docena de personas que aquí lo son todo, que constituyen el Estado.

Porque no hay país que lo elija podría tolerarse al Parlamento su hechura falsa, si fuese útil; pero ¿redime acaso con su labor el vicio de sus poderes? No hablemos de las mayorías, que realmente no están llamadas á fiscalizar á los Gobiernos. ¿Se puede citar uno solo de los muchos errores de cualquier Gobierno que haya tenido la unánime oposición de las minorías? ¿Ni un acierto á que hay en p esta lo unánime apoyo?

No es peor el Gobierno sin Cortes, mientras las Cortes sean como son. Lo que hay es que con ellas la tramitación de los delitos contra el país es mas incómoda para éste.

(El Nacional.)

## La agricultura en la Exposición

### Los Estados Unidos Mexicanos.

Al otro lado del Puente de Alma, levántase sobre el Sena el pabellón de los EE. UU. mexicanos. Aquí nos encontramos en presencia de un pueblo que desde algunos años á esta parte, ha realizado, cual el Japon, considerables progresos, tales como construcción de caminos de hierro, explotación de la riqueza agrícola y minera, establecimiento de fábricas y manufacturas, medios de tráfico y comunicación con los grandes mercados del mundo. La superficie total de los EE. UU. mexicanos es de 198 millones de hectáreas, algo más de cuatro Españas, encontrándose sobre este inmenso territorio la mayor diversidad de climas: desde el sol abrasador de los trópicos á lo largo de las costas y en algunos valles interiores, hasta el frío glacial de las regiones árticas sobre las cimas de los grandes montes. De este modo todos los cultivos, igualmente los que parecen patrimonio exclusivo de las regiones más cálidas y los que prosperan en regiones frías, encuéntranse en los campos de México.

La multitud de visitantes se detiene especialmente ante la Sala de la fabricación de cigarrillos de tabaco mexicano, cuyo renombre, justo por otra parte, acrece de día en día. El cultivo de la solanácea abarca en la república mexicana muy vastas extensiones, siendo actualmente de los más lucrativos, como puede deducirse de la creciente exportación

que del tabaco en hojas se realiza. Basta decir que en 1877-1878 el importe de aquella exportación ascendía á 86.713 piastras y ya en el de 1897-1898 llegó á 3.563.620.

El principal comercio de exportación de frutos agrícolas consiste en café, cacao, vainilla, caoutchouc; así la exposición de estos diversos productos resulta verdaderamente prolija, copiosa y sabiamente dirigida.

Las cifras de la exportación de café han sido sucesivamente, como sigue:

1877-1878.	1.242.000	piastras.
1878-1879.	5.514.360	
1897-1898.	10.649.120	

Las plantas textiles abundan asimismo en México, y también ocupan un puesto importante en la Exposición. Figuran entre aquellas el algodón, el lino, el yute, el ramio, la pita, pero sobre todo una clase especial de esta denominada Zacci, que constituye la principal riqueza del Yucatan. Se obtiene de ella una fibra muy fina, muy flexible, muy resistente á la podredumbre, cada vez más solicitada por sus insustituibles cualidades.

La exportación de este producto, en épocas diversas, ha dado el siguiente rendimiento:

1877-1878.	1.078.076	piastras.
1897-1898.	11.564.519	

Con razón el ministro de Agricultura del vecinopais, exclamó dirigiéndose á los mexicanos, después de la apertura del Certamen:

«El más hermoso florón de vuestra corona es la Agricultura. Yo he visto vuestros productos y estoy maravillado de su valor, hasta el punto de inquietarme por nuestras viejas tierras europeas.»

Tal es el concepto que sintetiza la opinión de los hombres pensadores, quienes viendo el progresivo y rápido desenvolvimiento adquirido por diversas nacionalidades de lejanos continentes, ven un porvenir menguado para este antiguo mundo, achacoso y valetudinario como todo organismo viejo.

## REVISTA DE MODAS.

(De nuestro servicio especial.)

ARMAZÓN Y DETALLES.—RIQUEZA OCULTA.—LOS BAJOS.—EL CRUIR DE MODA.—ENAGUAS NOVEDAD.—MODELOS.—PARA HACER RUIDO.

Figuraos, mis queridas lectoras, un hermoso cuadro donde el brillante color estuviera sobre desecado dibujo; una población llena de modernos y suntuosos edificios construidos en tortuosas y estrechas calles; esos mismos edificios sin un trazado regular y proporcionado que le diera las necesarias condiciones de esbeltez, aunque sus detalles exteriores de ornamentación nada dejaran que desear; una mesa en uno de tales palacios en la que no faltarán exquisitos manjares, pero sí la disposición de la mesa, la transparente cristalería sobre los blancos manteles,

las flores que se lucen y animan, el cuidado, digámoslo así, que en todas las cosas se debe tener de la armazón ó línea primordial y de los detalles secundarios. Nada de lo anunciado os resultaría hermoso y eso mismo ocurriría con una mujer que se pusiera un hermoso traje sobre un corsé tosco y mal hecho y con unos bajos imposibles para ser vistos.

Más que del traje exterior tenemos que fijarnos necesariamente en estas prendas importantísimas.

Hoy más que nunca se empieza á fijar la atención en ellas quitás con demasiado empeño, que no es censurable, pues al descuido se debe preferir el exceso de color.

No solo hay que confeccionar el corsé á la medida, sino que debe ser un «pendulo compensador» que ponga en proporciones justas las líneas de nuestro cuerpo. Las que en sus curvas las tengan demasiado llamativas, desde luego deben procurarse un corsé que disimule tal exceso, así como le será necesario uno que ensanche sus caderas á quien las tenga estrechas ó angostas, puesto que artísticamente lo mismo se peca por exceso que por defecto.

En París empiezan á decir esos corsés cortos, especie de corpiños, que tan en boga estuvieron, siendo substituidos por los largos.

Mejor acuerdo no ha podido tener la moda, pues tales corsés, vestían poco y sujetaban menos, no siendo dignos de ser llevados por señoras serias los que trajó consigo la última exageración.

Los de ahora aprisionan el cuerpo en forma conveniente y están provistos de tirantes de goma que substituyen á las antiguas ligas, tan faltas de comodidad como de higiene. Estos tirantes tienen la ventaja de que sujetan el vientre y contribuyen á su dismiquación.

No hemos de recomendar á nuestras lectoras que sigan la moda de aquellas que en todo quieren demostrar el lujo y ponen corchetes de brillantes, ó al menos de oro con una piedra precios, brochas de ligas que son precidadas joyas y huretes también de brillantes, porque esta «riqueza oculta» no la creemos necesaria. Las camisas son más cortas que hasta ahora, de batista finísima, adornada con un volante guarnecido de pliegues pequeños y de una preciosa tira de encaje. En la parte superior lleva incrustaciones en forma de conchita, entredoses y alguna vez encaje, cayendo en forma de berta.

Del mismo orden deben de ser los pantalones, y por tanto no pueden descuidarse las enaguas, que tan gran papel representan en la indumentaria femenina.

Frecuente es en las señoras tener que alzarse el vestido, y la más encopetada haría ridículo papel dejando ver unos bajos feos ó poco limpios. El crugido de las enaguas, que da aire encantador de elegancia, se consigue con las nuevas enaguas, de las que describiremos dos modelos.

Uno de estos, de tafetán celeste, está cortado en pequeños paños que ayudan á darle una pronunciada forma de campana. Toda la enagua va cubierta de flores de

incrustaciones de encaje, colocadas de manera que figuren verdaderas guirnaldas que nacieran en el borde inferior, que á su vez se adorna con una gran *ruche* deshilachada.

También se adornan estas enaguas con un volante en forma, debajo de otro de nausuc revestido de entredoses y con un encaje al borde.

El otro modelo se acompaña de un cubrecorsete Recamier, que se hace de cinta de tafetán color malva y entredoses Valenciennes. La enagua es de tafetán á cuadros fantasia de teno y color á cual más bonitos. Adórnase la parte baja con dos volantes de punto de capirritu, encajados entre dos *ruches* de tul y guarnecidos de cinta tafetán color malva puesta en forma de rombos. Sobre aquellos lleva tres cintas onduladas á capricho, que sirven de cabecilla á los volantes.

Predominando siempre el tafetán varían sólo los adornos, siendo los más usados los entredoses de encaje blanco ó negro, pero este resulta, sin disputa, más elegante.

Lo esencial es que los volantes crujan y que haya mucho vuelo, á fin de que la agomeración aumente ese ruido que tanto llama la atención.

MME. ROBERT.

Paris 27 Agosto 1900.

## El primer cable submarino.

El 28 de Agosto hizo cincuenta años que fué tendido en el mar el primer cable telegráfico. Se asegura que Carlos Whetstone escribió una memoria y planos para la construcción de un telégrafo submarino entre Dover y Calais, á principios de 1840; pero aunque así fuere, lo cierto es que dicho pensamiento no fué llevado á la práctica.

Las primeras gestiones sobre este asunto fueron entabladas en 1850 por el ingeniero inventor Jacobo Brett, quien obtuvo un privilegio de concesión de Luis Felipe para tender un cable entre el cabo Gris Nez y Dover. Viendo Brett que el Gobierno inglés consideraba completamente descabellada la idea, ni siquiera se molestó en obtener el permiso para unir telegráficamente á Francia é Inglaterra. Incluso por varias eminencias científicas de aquella época, fué acogido el proyecto con gran pesimismo, juzgándole irrealizable. Y el hecho era tanto mas de extrañar, porque la utilidad de las líneas terrestres habia sido demostrada pocos meses antes por la captura de un famoso asesino, que, de no haber dispuesto la policía de este medio de comunicación rápida, habria escapado á la persecución de que era objeto.

A consecuencia de los disturbios que estallaron en Francia con motivo del sexto y séptimo atentados contra la vida del rey, y los desórdenes de Febrero de 1848, impidieron que se llevara á la práctica el proyecto de Brett.

Apenas proclamada la República, fué renovada la concesión, é igual conducta si-

ten go por vuestra vida. Pero no, no os vayáis todavía,—añadió con espanto, cogiendo de la mano al joven y señalando á algunos grupos de gente que por el camino asomaban.

Componíanse estos grupos de mujeres, niños, ancianos, que por el desconcierto, y la prisa con que corrían en dirección de la ciudad, se conocía que iban huyendo.

En efecto, así era. Tanto estos grupos, y el anterior de los caballeros, como otros que siguieron después, y obligaron á Álvaro y á la mora á esconderse de nuevo detrás de la casa, procedían de las aldeas devastadas por el Marqués de Villena, quien al frente de tres mil caballos y diez mil peones, habia entrado en el Valle de Lecrín, donde estaba destruyendo todos los pueblos que encontraba al paso. El rey D. Fernando habia dispuesto que al cerco de Granada precediese la tala de este Valle, lugar fertilísimo, de que la capital del ya reducido reino moro sacaba grandes cantidades de bastimentos. Aquellos fugitivos habian podido escapar á la matanza y al cautiverio, y favorecidos por la oscuridad de la noche iban á refugiarse tras los muros de la ciudad musulmana.

—Huid, huid ahora—dijo Daraja al joven, cuando vió el camino despejado.—Reuníos con los vuestros antes que sobrevengan algunos que descubran nuestro escondite.

—Suceda lo que suceda,—respondió Álvaro con

cuencia que le prestaba su volcánica pasión en recabar de ella una respuesta decisiva, y que lo hiciera feliz ó desgraciado para siempre.

—He dicho que al separarnos la daré,—y ni un momento antes oiréis una palabra de mi.

—¿Pero dónde hablaremos esas últimas palabras?—preguntó él con ansiedad.

—En la huerta de mi padre,—contestó ella, acompañando la contestación, que habia sido pronunciada con frialdad marmórea, con una mirada intensa, ardiente, que volvió loco al joven.

Desde entonces uno y otro no volvieron á hablar más. La hora y el sitio tampoco permitían desahogos amorosos: era la una de la noche y estaban á legua y media de Granada, no muy lejos del lugar donde los cristianos habian establecido su campamento, campamento que más tarde fué transformado por la voluntad enérgica de la reina católica en la ciudad de Santa Fé. Habian entrado ya en la famosa Vega de Granada.

Morales, que hacia de guia, pidió informes á Daraja sobre la situación de la huerta de su padre; y ella de cuya memoria no se habian borrado los encantadores sitios que tantas veces habia recorrido en su niñez, dirigió una mirada al horizonte y señalando un punto cercano de él, dijo:

—Allí está.

Aunque no habia luna, la noche, que estaba clarísima, dejaba ver una banquisima casa en el sitio señalado por la mora. Calculando Morales que lo

gió Luis Napoleón al ser elegido presidente, imponiendo al concesionario, como condición única, que el primer despacho entre el continente y la Gran Bretaña debería ser transmitido antes de 1.º de Septiembre de 1850

Para realizar su proyecto Jacobo Brett, transfirió la concesión a un modesto Sindicato francés, comenzando los trabajos a mediados de Junio. Los gastos ascendieron en total a 10 000 duros.

A las siete de la mañana del día 28 de Agosto de 1850, Brett, acompañado de algunos amigos, zarpó de Dover, a bordo del vapor Goliath.

El tendido se realizó en dificultad alguna, quedando amarrado el otro extremo del cable al cabo de Gri-N-z y cruzándose con perfecta regularidad varios cablegramas entre las dos estaciones.

Se construyó uno mucho más consistente y casi idéntico a los que se emplean en la actualidad, el cual comenzó a funcionar el 16 de Octubre, y cuyo cable no se inutilizó hasta unos veinte años después.

El primer telegrama que cruzó el mar no fué, como algunos creerán, de felicitación por la brillante victoria que acababa de obtener la ciencia. No; la verdad nos obliga a declarar que, según mister Wollaston—único superviviente actual del hecho que relatamos—la tradición en este punto, como en otros muchos, es completamente apócrifa—aquél despacho puede ser considerado como el prototipo de los millones y millones de despachos que después han circulado por las profundidades del mar.

Era un telegrama de Brett para su mujer, y decía así: «Todos buenos en Grinez. Prepara casa para diez».—F. E.

CRÓNICA PARISIEN.

(De nuestro servicio especial)

LA VERDADERA PIQUETA.—GRANDEZAS HUMANAS.—PODER DE LOS NÚMEROS.—EL EJÉRCITO Y LAS MANIOBRAS.—SANTO DE UN ELOGIO.—EMINENCIA DIMINUTA.—UNA FRASE.

«La piqueta demoleadora» de que tanto se abusa en los discursos de meetings no llega en la republicana capital de Francia a realizar los milagros de la verdadera piqueta que derriba palacios, abre nuevas vías y lleva la igualdad a las rasantes de la población, agrandándola y embelleciéndola. No sé si este será el mejor medio de espaciar el progreso en un país, pero me da excelentes resultados; lo puede demostrar esta población, donde se reforma y se construye sin detenerse en la magnitud ni en el coste de la obra.

Al golpe de esa piqueta ha empezado a caer el Hotel Chebreuse, gran palacio construido el siglo pasado por el duque de Luynes, el hijo del célebre favorito de Luis XIII.

Las obras de arte en él atesoradas eran muchas y notabilísimas; sus jardines llegaban hasta Grenille y los frescos de su monumental escalera suponían una riqueza, pero las grandezas humanas son finitas, el palacio fué sucesivamente del duque de Sabran, duquesa de Chebreuse, y marquesa de Hulezan. Esta tuvo necesidad de alquilar parte del palacio, que se convirtió en hotel, y la municipalidad de París, poco respetuosa con las grandezas pasadas, destruye palacios y jardines para abrir una anchura vía que una el boulevard Saint-Germain con el de Raspail.

Mejor que en descripciones literarias, pueden verse los adelantos de París en los siguientes datos numéricos de sus Exposiciones: En la de 1878 entraban diariamente, por término medio, 70.000 personas; en la de 1889 se elevó la cifra a 152.000, y en el actual puede ponerse, sin incurrir en exageración, en 240.000 el número de visitantes diarios.

El ministro de la Guerra no quiere ser menos que su presidente en demostrar atenciones al Ejército. En unión de Loubet prepara una gran fiesta para obsequiar a los jefes y oficiales que tomen parte en las maniobras que han de terminar el 20 de Septiembre con una revista en Arnilly, cerca de Chartres y junto a la granja de Noué.

A todos parece muy tardía esta fecha, porque para entonces el frío en el lugar elegido será grande, y aunque el prefecto de Seine et Loire promete establecer un muelle en la línea de Brest y ha pasado aviso a los individuos del consejo, recomendándoles que preengan todo lo necesario para las tropas; el acto ha de resultar necesariamente... frío.

Como testimonio de amistad a los generales, jefes y oficiales de la décima división que mandaba al ser elevado al ministerio el general André, ha obsequiado hoy a éstos con un gran almuerzo, en el que como era natural, se ha brindado por la solidaridad de todas las armadas.

El ejército sigue siendo todavía el sueño dorado de Francia, aunque en ocasiones ha ya tenido que sentir por su exceso el frío que éste ha tomado. Ahora, con ocasión de la llegada del general ruso Eugenio Boidanovitch, se deshace la prensa en elogios, recordando que es un entusiasta de la unión franco-rusa y que en su libro La batalla de Navarín elogia con entusiasmo al ejército francés, «declarándose su devoto amigo y compañero de armas».

Cierto que este general es popular en Rusia por su talento y su clarividencia en las cuestiones europeo-asiáticas, que ahora tienen confirmación; pero, ¿merecería de la prensa francesa sendos elogios sin los detalles del libro? Nos parece que no, juzgando por lo que habian de las demás eminencias que los visitan.

Una pequeñísima eminencia (por la edad) gana hoy en París al general ruso. Tratase de nuestro compatriota Pepito Arriola, a quien aquí llaman el nuevo Mozart. París entero le admira; el maestro Charles Richal dice que es uno de los más grandes fenómenos cerebrales que se puede concebir, pero en cambio otro maestro dijo la siguiente frase que copió como gracia geodéica un periódico:

—Si yo tuviera un niño de tres años y medio que tocara el piano, lo metía en una casa de corrección hasta la mayor edad.

Agosto 28 de 1900.

MISCELÁNEA TEATRAL.

El famoso tenor italiano Francisco Tamagno se ocupaba hace pocos días en vigilar los trabajos de ornamentación que se están efectuando en el salón de su finca de Varese, cuando de improviso se desprendió de la pared un gran cuadro, que fué a caer a plomo sobre el pie derecho del artista. El accidente determinó una herida bastante profunda, a la que hubo que dar algunos puntos de sutura. Tamagno tendrá que guardar cama durante muchos días.

El dramático francés Juan Richepin ha terminado recientemente un drama histórico en cuatro actos y nueve cuadros, titulado La Du Barry. Esta obra, traducida al inglés, se estrenará en Londres ó en Nueva York.

Se han reanudado en el teatro de la Opera Cómica de París, las representaciones de la obra de Massenet Cendrillon.

En el mismo teatro se prepara la reprise de Le Réve, con música del maestro Brunneau, y cuyo argumento es el mismo de una novela de Emilio Zola.

Le Réve se estrenó el 9 de Junio de 1891 con éxito grandioso.

DESDE SANLUCAR.

19-1900.

D. Segundo Ridueño, rico vinatero de esta ciudad, ha comprado uvas por cantidad de seiscientos kilos de mosto, pagándolas a treinta duros el barro y arena y a cuarenta la albariza.

D. José Luis Armero acaudalado propietario de Sevilla paga las uvas escogidas a cuarenta y cinco duros la bota de albariza y a cuarenta los barros y arena.

Con referencia a vecinos de Chipiona se asegura que a un individuo que cortó su uva para entregarla al precio de quince duros la bota, otros mayetos no conformes con tan bajo precio, fueron al campo y se la pisaron en el almijar corriendo el caldo por la viña.

Se dice de público que el alcalde accidental D. Leopoldo del Prado, se ha quejado al ministro de la Gobernación con motivo del oficio que le dirige el Sr. Gobernador civil de la provincia, referente a lo ocurrido en la plaza de toros al Delegado de dicha superior autoridad provincial.

También se dice que el alcalde estaba dispuesto a dar a la publicidad cartas del gobernador civil en que a esta autoridad se le han ido los pies (sic).

Por último se asegura que los mochalistas están dispuestos a librar batalla contra el diputado por Cádiz D. Rafael de la Viezca, si éste apoya al Sr. Cano y Cueto en su moralizadora campaña contra los juegos prohibidos.

Creemos que todos estos son desplantes mochalistas que en nada pueden enervar las energías del digno Sr. Gobernador civil.

Se dice que corre de mano en manos mochalistas la copia de una carta escrita por el Alcalde accidental en términos muy duros, por no decir desusados, y dirigida al digno Sr. Gobernador civil de la provincia.

Permitiéndole esas genialidades llegará a escribir contra el mismo Ministro de la Gobernación Sr. Dato.

Esta tarde se esperan de Jerez algunos mochalistas que en unión de varios de los que han obtenido premios en las carreras de caballos, los contratistas de las tribunas, los agradecidos al alcalde y otras personas forasteras y algunos de la localidad, comerán en la mesa redonda de Los Cisnes, para celebrar los triunfos alcanzados.

De un grupo de tres individuos ébrios, situados junto a la pared del Ayuntamiento y frente a la redacción del Diario

de Sanlúcar, se ha disparado un tiro de pistola en dirección a la misma.

Afortunadamente no hizo blanco, incurstandose la bala en el balcón donde se sienta la familia del Sr. Gutiérrez. Eduardo Gutiérrez.—José Garrido.

DE CADIZ.

Sábado 1.º

Acompañado de numerosos periodistas y redactores de casi todos los periódicos de esta capital, ha visitado esta tarde al gobernador un conocido periodista de San Fernando, corresponsal de una agencia madrileña y de un semanario gaditano, para denunciarle sus temores de ser agredido por un agente municipal de aquella ciudad que le había amenazado en diversas ocasiones y más directamente esta mañana al tomar el tren para Cádiz.

A los señores mencionados se unieron en el Gobierno los periodistas que allí concurren a tomar sus noticias.

El Sr. Cano y Cueto prometió telegrafiar inmediatamente al alcalde de San Fernando para que reprimiera al citado agente, cuya conducta se le denunciaba.

En el exprés de esta tarde fué a San Fernando para visitar el Arsenal de la Carraca, el Gobernador marroquí Sid Abdelaman, con su hijo.

Los acompañaba el secretario particular del Gobernador civil Sr. Quere.

Sección Literaria

EL POBRE.

Es el pobre un zopenco muy mal vestido que anda por esas calles como un perdido; pesan sobre su cuerpo todos los males y duerme por las noches en los portales. Pidiendo va limosna de puerta en puerta y los hombres le dicen que se divierta. Sumido en la miseria, metido en fango, se muere en el trayo como un zanguango; El mundo se divierte. ¡Lector, ten juicio, no seas nunca pobre, que es mal oficio!

EUSEBIO BLASCO.

LA FUENTE Y EL CAMINANTE.

—Si hasta mí te condujo tu destino ¿a qué seguir la senda? Yo tu ardiente sed calmaré en mis ondas—una fuente dijo en un desierto a un beduino.

Del raudal al acento cristalino el nómada, en su seno transparente calmada ya la sed, indiferente y satisfecho prosiguió el camino. ¿Por qué te alejas de mí seno amante? —preguntó a la fuente el caminante, llorando solitaria en la ribera.

Y el nómada repuso: —Me alejo porque siempre mejor que la que dejas, se me antoja la fuente que me espera.

ARTURO REYES.

Gacetillas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Cauzardín 81.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracul núm. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altillio y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 13, Puerto Real. Dirijanse a D. Pedro N. González, bodega de González Byass y C.ª

Lamentamos vivamente el inesperado fallecimiento de la distinguida señora D.ª María del Rosario Zapata Alonso-González de García Romero, (Q. S. G. G.) Sus grandes virtudes, admiradas de cuantos la conocían hacen dolorosamente su pérdida para su amante esposo y cariñosos hijos, a cuyo profundo pesar nos asociamos sinceramente.

Tenemos una verdadera satisfacción en desmentir la noticia que antes de anoche circuló y de la cual nos hicimos eco ayer sobre el accidente que se suponía ocurrido en Sanlúcar a una de la señorita jerezana que pisa allí la temporada de baños; fortunadamente la señorita Dolores Prieto y Peláez a quien se refería la noticia, no ha sufrido accidente de ninguna clase; se trata sólo de una incomprendible y perversa intención digna de la más enérgica censura y de severo castigo.

Una persona que se ignora quien fuese puso antes de ayer en Sanlúcar un telegrama dirigido a un individuo de la familia de la Srta. de Prieto, comunicándole la noticia de haber perecido ahogada dicha señorita. La noticia causó la natural consternación y disgusto en la familia y en cuantas personas tuvieron de ello conocimiento, circulando con todos los caracteres de verdad, pues nadie podía suponer que hubiese un maldado capaz de inventar una falsedad de tan mal género; por fortuna en la mañana de ayer quedó desmentida, volviendo la tranquilidad a la atribulada familia de la Srta. de Prieto, y siendo objeto de general reprobación el incógnito autor de tan brutal hazaña.

De vuelta de su viaje a París para visitar la Exposición, ayer tarde llegó en el tren correo nuestro respetable amigo el Sr. Conde de los Andes, acompañado de su distinguida familia. Les damos nuestra cordial bienvenida.

Ayer se encontraba algo mejorado de la dolencia que le aqueja, el mayor de los hijos de nuestro distinguido vecino D. Manuel de Ysa y González. Lo celebramos.

Anoche se celebraron en casa de la Sra. Viuda de García de Ledesma, los esposales de su distinguida hija Catalina, con nuestro estimado vecino D. Juan B. Camacho y Murphy.

Tomó la promesa matrimonial a los novios el pbro D. Juan P. Sánchez Romate, por delegación del Sr. Tramblet, siendo testigos por parte de la novia los señores D. Arturo Gordon, D. Mariano Sánchez Romate y D. Pedro Lambarri, y por parte del novio D. José María Ponce de León y Lacoste, D. Gonzalo Pérez Molina y don José P. ez Lila.

El acto se realizó en familia. La boda se efectuará a mediados del presente mes.

Según se oye en todos los círculos son innumerables las personas que se disponen aquí a marchar hoy al Puerto para asistir a la corrida que tantos atractivos ofrece. Sea enhorabuena.

En la madrugada de hoy ha salido para Sanlúcar de Barrameda el cuarto escuadrón del Regimiento Lanceros de Villavieja. El mando del capitán Sr. Solís y Vega Buzán, de donde regresará el tercero del mismo cuerpo el mando de nuestro amigo el capitán D. Antonio Rubio, a quien deseamos una feliz llegada.

En Cádiz, en el Palacio Episcopal, se celebraron los esposales de la bella Srta. Clara Muñoz y el joven D. Julian Terry, muy conocido en ésta. La boda se celebrará en breve.

Teatro Eslava.—Con el programa anunciado se verificó anoche el beneficio del estimado actor D. Delfín Jerez, quien obtuvo repetidas muestras de las simpatías que ha sabido captarse en ésta.

Artistas como el Sr. Jerez que a sus dotes de actor, reúne un trato afable y una personalidad seria, que sabe guardar al público el respeto debido, sin permitirse licencias atrevidas, y que a diario cumple a conciencia su cometido, tienen que hacerse acreedores a la estimación del público y el nuestro verá siempre con gusto al apreciable actor Sr. Jerez y no le regateará su aplauso.

Anoche en El Chiquillo él y la señorita Bustos estuvieron muy acertados. Por lo avanzado de la hora en que empezó la representación del drama de D.ª Juana José no nos fué posible verla completa, pero en el primer acto pudimos apreciar que el Sr. Ruiz puede ventajosamente hacer el protagonista, pues tuvo frases muy bien dichas. Los demás artistas cooperaron al buen éxito de la obra.

La Alcaldía ha delegado al señor Concejal D. Fernando García Gil la inspección y vigilancia de la Casa Matadero desde el día 3 al 9 del actual.

Al mayordomo municipal se ha ordenado componer baches en la Plaza de San Marcos.

Ayer fué conducido a su última morada el cadáver del honrado obrero José López, antiguo empleado de la casa González Byass y C.ª

Al sepelio concurren todos los obreros y dependientes de la citada casa, presidiéndolo los Sres. D. Manuel C. González Soto, D. Ricardo Viderrams y el presbítero D. Manuel Fernández Tramblet.

Por el ministerio de la guerra se ha autorizado al primer teniente de Artillería D. Mariano Ureta y Lambarri, para

más que distaría la casa era media legua, y considerando peligroso el acercarse más a Granada, insinuó que ya había llegado el momento de la separación.

—Si—contestó la mora;—ha llegado la hora de separarnos. Conozco perfectamente estos lugares, y no es justo que os arriesguéis inútilmente más tiempo por mí. Dentro de media hora estaré entre los mios.

—Sería yo un mal caballero, si os dejara caminar sola ni veinte pasos. Vos, Morales, aguardaréis aquí mi vuelta, y vos, señora, que conocéis estos sitios, ponéos delante y guíad.

Dió Álvaro estas disposiciones con un tono tan imperativo que ni la mora ni Morales se atrevieron a contradecirle.

Después de haber caminado por entre vallados una media hora, detuvo Daraja su cabalgadura junto al portal de una cerca, y dijo a Álvaro:

—Caballero, esta es la huerta de mi padre; os agradezco infinito los peligros a que os habéis expuesto por mí. Hora es ya de que yo no abuse más de vos. A una voz mía acudiran los habitantes de esta huerta, y me recojerán; pero antes que yo dé esa voz, os debéis haber alejado.

—¿Y he de alejarme sin saber si mi pasión es correspondida?—preguntó Álvaro con voz suplicante.

—Es correspondida. Ahora huid.

Pocos instantes pudo disfrutar Álvaro de la gratísima impresión que le produjeron estas palabras, pues un ruido estrepitoso, mezcla de ladridos de pe-

ros, de voces humanas y de relinchos de caballos, llevó la alarma a los dos enamorados. Estos miraron hacia el camino que acababan de recorrer, y como a unas doscientas varas columbraron un grupo de caballeros, que por sus blancos albornoces les parecían moros. Con la ligereza de un consumado y ágil ginete, Daraja dió un salto de su mula, y empujó tan fuertemente el portal, que éste cedió, dejando la entrada franca.

—Seguidme pronto, que vuestra vida peligra,—dijo luego a Álvaro.

Y acompañando la acción a la palabra, cogió la mula del cabestro y metióla dentro del cercado. Nuestro joven la siguió, y ambos fueron a esconderse con sus cabalgaduras detrás de la casa de la huerta, mientras pasaban los moros.

Cuando éstos se hubieron alejado, Daraja fué a la puerta de la casa y llamó fuertemente durante algunos minutos, sin obtener respuesta alguna.

—No hay nadie dentro,—dijo con abatimiento a Álvaro.—Es indudable que los esclavos y criados de mi padre se han recogido a la ciudad, temerosos a los estragos que las huertas cristianas harán muy pronto en estos sitios.

—¿Y qué hacemos, señora?—preguntó Álvaro con indecisión.

—Yo permaneceré aquí hasta que amanezca, luego me será fácil encontrar quien me acompañe a Granada: Vos debéis acogeros cuanto antes al campamento cristiano, y libraros de la inquietud que

que en su hoja de servicios y demás documentos se consignase el título de barón de Horet de Heymerheim, de que se halla legalmente en posesión.

Desde ayer se encuentra en nuestra ciudad el reputado artista Sr. Magde, que hace soberbios retratos esmaltados y permanentes. El Sr. Magde ha logrado en otras ciudades el mejor éxito y sin duda aquí también los obtendrá. Un gran muestrario se exhibe en el Establecimiento de los Sres. García y C.ª

Anoche estuvo tocando la «Banda Jerezana» en la Lencería, delante del establecimiento de tejidos de los señores García y C.ª, donde se exhibían al público las moñas y banderillas de lujo que han de servir hoy en la novillada que se celebra organizada por los obreros toneleros.

En algunos periódicos de esta provincia, hemos visto sueltos encomiásticos dedicados a nuestro convecino el conocido pedicuro D. Esteban L. Marín, que tanto por los preparados de la especialidad que ejerce como por sus aptitudes, esta sobresaliendo en el ejercicio de su profesión.

Recomendamos eficazmente a todas cuantas personas necesiten, a dicho pedicuro, que tiene establecido su gabinete en la calle Larga, núm. 53.

Esta noche se pone en escena en el Teatro Principal de Cádiz, por la compañía dramática de la Sra. Guerrero, la preciosa comedia, La segunda dama duende. Mañana Lunes se representará El castigo sin venganza.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que celebrará el Excmo. Ayuntamiento mañana Lunes a las ocho y media de la noche:

Informe de la ponencia nombrada por el Excmo. Ayuntamiento para dictaminar acerca del incidente ocurrido con motivo del reconocimiento de una res sacrificada en la casa Matadero.

Oficio del Agente ejecutivo del municipio acompañando expediente de apremios instruido contra los herederos de D. José Lezo por débitos de réditos de censos a los fondos de Propios.

Reglamento general de la Beneficencia municipal.

Escrito de D. Antonio García de Arboleya solicitando licencia para reformar la fachada de su casa Larga 35, é informe de la Comisión respectiva.

Otro de D. José Ruiz Rondón pidiendo se le autorice para construir un panteón en terreno de su propiedad del Cementerio Católico.

Cuentas de diferentes servicios municipales.

Programa de las piezas que ejecutará esta noche la Banda Jerezana de ocho a diez y media en la Alameda de Furtún de Torres:

- 1.ª Los barquilleros, pasodoble.
2.ª Jota de la zarzuela El Molinero de Subiza
3.ª Aria de tenor de la zarzuela Campanone.
4.ª Pavana de Lucena.
5.ª Tarjeta Postal, mazurka.
6.ª El oso y el madroño, pasodoble.

Acaba de notificarnos, que el Mechero Auer ha obtenido en la Exposición de París la mayor recompensa, ó sea el Gran Premio. Al mismo tiempo, ha sido concedida personalmente al ilustre Doctor Auer, la medalla de oro a título de la Incandescencia por el Gas.

Conviene sulfatar las estacas de vides un poco prematuramente, de modo que tengan tiempo de secarse antes de plantarlas. Si se pone la estaca en la tierra al salir de la cuba, la solución va en parte al suelo antes de haber tenido tiempo de impregnar suficientemente la madera.

Un procedimiento últimamente recomendado consiste en pasar las estacas por una lechada de cal después de haber absorbido el sulfato de cobre. De esta suerte se forma, sobre todo en la superficie, un caldo bordelés que se incrusta y preserva más todavía de la podredumbre: el procedimiento se ha indicado para tratar las cercas de caña empleadas por los jardineros, así como para preservar los trigos del carbón.

Se ha repartido el número 6.º de la interesante publicación Siluetas Contemporáneas, que inserta las semblanzas de las conocidas personalidades D. Manuel Porcar y Tío, Manuel Tegeiro, José Galván, José M. de la Cámara, Conde de Torre Muzquiz, Juan Luis Velasco, Marqués de Perales, Manuel C. González Soto, Bernabé Soriano de la Torre, Isidro Gómez de Aróstegui, José Prat, Carlos Díaz y Díaz, Miguel M. tht y Coloma, José Ferrer Vidal, Duque de Santo Mauro y Federico García-Patón y Montero.

La boca perfumada con el aroma de la rosa y de la menta, la tienen siempre los elegantes que se enjugan con el acreditado dentífrico Licor del Polo de Orive.—En la Farmacia de González Rojas y en el Bazar González.

Trenes extraordinarios.—Con motivo de la corrida de toros que se celebrará hoy Domingo 2 en el Puerto de Santa María, la compañía de los ferrocarriles andaluces establece un tren extraordinario que saldrá de Jerez a las dos de la tarde y regresará del Puerto a las once de la noche.

El precio de los billetes es el siguiente: en 2.ª clase, 2 40 pesetas y en 3.ª 1 45.

Han comenzado en Valencia los trabajos para la construcción de una gran fábrica de pan de la Sociedad Española de Panificación.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE GARCÍA Y COMPAÑÍA, LANGERÍA 21 CON PASAJE A LA DE REMEDIOS 12

Fin de temporada. Estando próximos a recibir un surtido completo de novedades para la estación de invierno, se realizan con gran rebaja de precios los artículos de la presente temporada. Extraordinario surtido en Tiras Bordadas y Encajes a precios de fabrica. Surtido completo en perfumería. TELÉFONO 142—LOS DOMINGOS CERRADO—PRECIO FIJO Es la Casa que presenta más surtido, y vende a precios sin competencia, desde la batista a 15 cts hasta el artículo de más fantasía.

ESCUELA JEREZANA DE STO. TOMÁS DE AQUINO, INCORPORADA AL INSTITUTO PROVINCIAL DE ESTA CIUDAD É INSTALADA EN LA CALLE FRANCOS, NÚM. 24

Enseñanzas primaria, Filosófica ó 2.ª, Facultativas de Derecho, Filosofía, Letras é Historia y Carrera de Comercio. La Secretaría del Colegio estará abierta desde el Lunes 20 del corriente, de once a cinco de la tarde, para que puedan inscribirse los alumnos de las distintas Secciones mencionadas, que deseen pertenecer a este nuevo Centro. Las clases de Instrucción Primaria en sus tres grados y las de preparación y repaso para el hoy necesario examen de ingreso en las Facultades, comenzarán el día 1.º del próximo Septiembre. NOTA.—Las cuotas señaladas en el Reglamento para los alumnos externos y asistidos han sido modificadas con arreglo al nuevo plan de estudios, habiéndose procurado la mayor economía a los padres de familia

Se acaba de recibir en la Farmacia calle Honda 22 un completo surtido de antisépticos para la cura de Lister. Agridones, gases, agudones comprimidos, vendas, seda fenicada, etc. etc. Véase el escaparate de la calle Honda.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Caraciel, núm. 5.



ESTEBAN MARÍN Y GONZÁLEZ, PEDICURO. Ofrece sus servicios a domicilio ó en su Gabinete, Larga 53. Una operación, 2 50 ptas. Abonos muy económicos. En los pueblos de la provincia en que opera las semanas primera y tercera de cada mes, recibe los avisos en Cádiz, S. Francisco 8, Bragerista, San Fernando, Real, Botica del Carmen, Puerto Real, San Roque 63, barbería de Marín, y Puerto de Santa María, Larga, botica del Carmen. C. ilicida español, bote 1 50 ptas. Muy recomendado por la Ciencia Médica.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS.

Los que padezcan de hernias (quebradura) y quieran curarse ó por lo menos obtener un gran alivio, pásense en Cádiz por la calle de San Francisco núm. 30 piso principal Gabinete Ortopédico de Francisco Dopazo; el que con los aparatos que fabrica y un tratamiento externo especial para cada caso de hernia garantiza la contención y alivio de todas ellas por antiguas y voluminosas que sean; como también la cura radical en todas edades y sexos en la mayoría de los casos. Innumerables adultos y niños curados en poco tiempo. Pago después de la cura. Viene a Jerez todos los Domingos y pasa al domicilio de quien necesite de sus servicios. Reíbe los avisos en la oficina del cosario D. Julio Tardío, S. nta María 6.

Colegio de la Purísima Concepción incorporado al Instituto Provincial de esta ciudad, 1.ª y 2.ª Enseñanza.—Barja 8. Queda abierta la matrícula ordinaria durante el mes de Septiembre y en Octubre la extraordinaria para los alumnos que hayan de estudiar en el curso de 1900 a 1901. Las condiciones para su admisión se determinan en el Reglamento. Jerez 31 de Agosto de 1900.—El Director, José Franco Lopez-Cepero.

Después de la cura el pago. Es cosa cómoda para todos y asegura a los enfermos la tan deseada salud. Para más detalles léase en 4.ª pág. Misilgrosos confites ó inyección anti venéreas y Roob anti-sifilítico COSTANZI.

Se arrienda la casa calle de las Naranjas núm. 7. En la de Pedro Alonso 12 darán razón.

Compañía de María.—Colegio de San Juan Bautista (P. R. V. R.) Apertura del curso escolar de 1900-1901. Primera Enseñanza: el día 4 de Septiembre. Segunda id., el 2 de Octubre. El Director, C. Kauffmann.

HIGIENE Y BELLEZA Jabón Fluido. En Jerez: Sres. García y C.ª

Se arriendan los pisos principal y bajo de la casa plaza de la Yerba n.º 3 y el principal de la casa calle San Dionisio número 2. En la calle Porvera n.º 15 darán razón.

AZOPARDO & ALCÓN. Consignaciones, Exportación y Tránsitos. Escritorio. Isaac Peral (antes Aduana) n.º 3 CADIZ. Servicio especial para embarques por el Trocadero.

INCENDIOS.—D. Juan Grana-dos, calle Fate, número 5, admite seguro por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.—Los fondos acumulados de la misma en garantía de su compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

Se arrienda desde hoy el partido principal y por separado el local del establecimiento conocido por El Bombó, Corredera y Alfonso XII. Informarán, Arcos 28.

BELLAS ARTES.—Se ha dedicado a la enseñanza de dibujo y colorido en esta ciudad, a la que vendrá tres veces en semana el laureado dibujante y pintor D. Santiago Casanova. Recíbense los avisos en la imprenta de este periódico.

Próximo el fin de la presente temporada de Verano se realizan todas las existencias de esta casa CON UN CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo mismo los géneros para señoras que los de caballeros. El que haga la prueba podrá convencerse.

RODRÍGUEZ HERMANOS, ANTIGUA CASA DE PELAYO CALLE LARGA, NÚM. 9 Precio fijo.—Ventas al contado.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytro Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuñiga y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

EN 20 DIAS DE LA CURA RADICAL Anemia. ELIXIR DE SAN VICENTE DE PAUL. El Solo especialmente autorizado.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Nra. Sra. del Perpetuo Socorro (Ob. atas.) MAÑANA.—Dicha iglesia SANTO DE HOY. San Antolín ó San Antonino mr. y San Esteban r. y de Hungría. MAÑANA.—San Sandoval, mr.

HOY DOMINGO. a las ocho menos cuarto de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de LA SEÑORA D.ª María del Rosario Zapata ALONSO-GONZÁLEZ DE GARCÍA ROMERO, (Q. S. G. G.) Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos. Su viudo D. Fernando García Romero, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Suplican a las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan en comendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel, y seguidamente a la conducción de su cadáver, a cuyo favor quedarán reconocidos. Viva: calle Caballeros, 35. (No se reparten sequeles.)

El nombramiento del generalísimo.—Influencia de las emperatrices. Madrid 1.º, 8 mañana. La «Gaceta de la Alemania del

Norte» desmiente el rumor acogido por la prensa socialista de que el nombramiento del general Waldersee para China sea debido a la influencia de la emperatriz Federica y de la emperatriz de Rusia.

De Pekin.—Los que se entregan. Madrid 1.º, 9 mañana.

Por conducto de Yokohama se han recibido nuevas noticias de Pekin. El día 28 salieron del palacio imperial y se entregaron a las tropas extranjeras numerosos guardias del emperador y eunucos.

Del Transvaal.—Avance de Buller y retirada de los boers. Madrid 1.º, 10 mañana.

Un despacho de Helvetiataro, fecha 29, dice que el general Buller siguiendo la persecución de los boers les despojó de una fuerte posición que dominaba a aquella población. Los boers se retiraron hacia Robertson.

El viaje regio.—Salida de Vigo.—Cotización. Madrid 1.º de Septiembre de 1900, a las 5 30 de la tarde.

La escuadrilla zarpó al medio día de Vigo para las Bocas del Miño y Villagarcía, donde pernochará. Consolidado 73 75

CAMBIOS. Londres . . . . . Falta Paris . . . . . 25 85

Consejo de Ministros.—Otro viaje real en perspectiva. Madrid 1.º, 6 40 tarde. Reunió el Consejo bajo la presidencia de Azcarraga. Dato ha confirmado que los Reyes se proponen visitar en el otoño algunos puntos del Mediterraneo.

Matadero de esta ciudad. Reses Pesos Precios. Vacuno . . . 46 4931 1/2 Real 1 74 pta. Cordero . . . 19 844 7/8 1 70 » Cabritos . . . 5 116 000 1 30 » De cerda . . . 7 749 000 1 00 »

IVAPORES. 7 30 de la mañana. 10 30 de la idem. 1 31 de la tarde. 2 45 de la idem. 6 30 de la mañana. 9 de la idem. 12 30 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 3 45 de la idem.

TEATRO ESLAVA. A las ocho.—Juan José. A las nueve y media.—Gigantes y Cabezudos. A las diez y media.—El motete El chiquillo. A las once y media.—Los borrachos. Butaca 0 50 céntos. Delanteros 0 25 id. gradas 0 15 id.

Idioma Francés.—Se dan lecciones por un buen profesor. Informarán en la imprenta de este periódico. Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de Martín Díaz, Compase núm. 2

# Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta casa ha empezado a recibir el surtido de Novedades en telas y confecciones para la Primavera y Verano, en el cual hallarán los estilos más distinguidos que indican la moda, tanto Parisien como de los demás centros productores de Inglaterra, Alemania y el Japón.

Grandes saldos de Lencería en Holandas, Irlandas, Retortas para camisas, sábanas y demás objetos, Sederías en colores y negro, lisas y labradas, á precios de Realización.

## A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de recibirlas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibir las.

Los Domingos y días festivos, cerrado.



### MILAGROSOS CONFITES

ó Inyección antivenéreas «COSTANZI» y Roob antisifilíticos

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis aun siendo sus males crónicos de más de 20 años

A. SALVATI COSTANZI  
Calle Diputación, 435.  
Barcelona.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosas inyecciones candelinas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica y gota militar. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga, escozores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genitales y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, ptas. 4 Precio de los Confites antivenéreas para quienes no quieran usar inyecciones ptas. 5 Roob antisifilítico, el Frasco ptas. 4. Para provincias añadir 1 peseta. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas farmacias. En Jerez: en la droguería de Andrés Barrero, calle Larga 17.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON

Las Píldoras y Ungüento

## HOLLOWAY

Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.

LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE.

Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilioidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para

Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.

El Ungüento no Tiene Rival

Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.

Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.

Elaborados solamente en el 78, New Oxford Street, Londres.

Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (Junto Calatrava) MADRID

(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

## CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

## CURA EN DOS DIAS

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

## MAL DE URINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CÁLLANTES INSTANTANEOS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

## IMPOTENCIA

jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. Tambien envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Dependientes.

En el Puz de la Frontera, vende estos preparados Farmacia del BUEN SUCESO  
Del Ldo. A. Soto,  
Caballeros 12, y demás Farmacias y Droguerías bien acreditadas



Agente general en España, Viuda de R. del Homeno, Jerez de la Frontera



con Ioduro de Hierro inalterable contra la Anemia, la Fiebre de la Sangre, la Opilacion, la Escorbútica, etc. Enlaces el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las letras 40, Rue Bonaparte, en Paris. Precio: Píldoras, 4fr. y 2fr. 25; Jarabe, 3fr.

## GOTA



LICOR

DEL DR.

LAVILLE

CLIN Y COMAR - PARIS

EN TODAS LAS FARMACIAS.

REUMATISMOS

## PÍLDORAS DE RIAZA

DE PÉREZ NEGRO.

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

¡Veintinueve años de éxito!!

Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias de esta provincia, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe, sin aumento de precio, desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14.—MADRID.

## SERVICIO DE FERROCARRILES.

PRECIOS						PRECIOS											
L.º clase	2.º clase	3.º clase	ESTACIONES.	Ex-preso.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto	1.º clase	2.º clase	3.º clase	ESTACIONES.	Ex-preso.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto
Ptas.	Ptas.	Ptas.		N.	N.	M.	M.	M.	Ptas.	Ptas.	Ptas.		T.	M.	T.	M.	T.
30 85	30 40	24 15	Madrid	8 05	9 25	7 10			1 75	1 30	0 80	Cádiz	3 54	6 80	3 09	10 30	6 15
65 95	50 70	30 95	Córdoba (F.)	7 04	13 05	1 50			3 00	2 25	1 35	San Fernando	3 15	6 29	3 41	11 14	7 40
			Sevilla (P. de Armas)	10 04	13 25	6 30			4 25	3 10	1 85	Puerto-Ro-I.	3 31	6 47	4 02	11 45	7 08
									6 25	4 40	3 50	Puerto de Santa María	3 45	7 07	4 25	12 15	7 41
			DESDE SEVILLA.	Id. R. de San Bernardo	10 14	4 08	6 55	8 58	6 25	4 40	3 50	Jerez (F. E.)	4 10	7 31	4 50	12 40	8 06
1 65	1 25	0 75		Dos Hermanas	10 36	4 26	7 22	9 21	8 70	6 30	3 70	El Cuervo	4 24	7 41	5 00		
3 60	3 20	1 60		Utrera (F. E.)	11 00	4 50	7 51	9 45	10 05	7 30	4 30	Lebrija	4 52	8 10	5 03		
4 95	3 75	2 25		Alcantarillas	11 24	5 20	8 14		12 50	8 70	5 30	Las Cabezas	5 27	8 55	6 30		
6 25	4 75	2 85		Las Cabezas	11 40	5 39	8 34		13 30	9 05	5 75	Las Alcantarillas	5 54	9 13	6 29		
8 30	6 35	3 75		Lebrija	12 04	6 08	10 03		14 75	10 75	6 45	Utrera (F. E.)	6 15	9 34	7 11		
9 70	7 25	4 25		El Cuervo	12 21	6 25	10 25		16 80	12 15	8 25	Dos Hermanas	6 43	10 37	8 02	4 02	7 5
12 00	9 30	5 40		Jerez (F. E.)	12 37	6 53	10 44		18 20	13 35	8 80	Sevilla R. S. Bernardo II	7 01	10 55	8 29	4 47	8 1
14 15	10 35	6 25		Puerto de Santa María	1 16	7 30	11 29	8 25	19 50	14 35	9 30						
15 35	11 20	6 70		Puerto-Ro-I.	1 30	7 47	11 47	8 52	20 50	15 30	10 00						
16 60	12 15	7 25		San Fernando	1 47	8 13	12 14	9 19	22 00	16 30	10 50						
18 30	13 35	8 00		Cádiz	2 05	8 51	12 37	9 47	23 00	17 30	11 30						
									DESDE SEVILLA.			Sevilla Plaza de Armas	7 07	11 16	8 50		
									15 10	11 30	6 80	Córdoba (F.)	10 23	3 45	3 15		
									25 00	20 75	10 95	Madrid	10 10	6 10	6 00		

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cádiz los Martes, Jueves y Sábados.—Los trenes entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto á las 8:10 de la mañana, á las 1 de la tarde, á las 5:15 de la noche y de Sanlúcar á las 6:10 de la mañana, 10:35 de la id., 3:35 de la tarde y 11:30 de la noche, llegando á Jerez á las 7:15 de la mañana, á las 11:28 de la id., á las 4:27 de la tarde, y á las 12:23 de la madrugada.—Los trenes correes solo llevan 1.º y 2.º clase entre Madrid y Sevilla.—Todos los días salen del Puerto para Rota Chipiona y Sanlúcar dos trenes, uno á las 8:15 de la mañana y otro á las 7:42 de la noche. De Sanlúcar regresan: uno á las 5:30 de la mañana, y otro á las 5:47 de la tarde.—A los precios señalados se aumentan 15 por 100 de impuesto de guerra.

CHOCOLATES Y CAFÉS  
DE LA  
**COMPañIA COLONIAL**  
TAPIOCA, TÉS.  
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES  
DEPÓSITO GENERAL  
CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID

Sobres comerciales timbrados,  
desde 5 pesetas en adelante el  
millar, en la imprenta de este pe-  
riódico.